
 
 
 

 

ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE 

PÓS-GRADUAÇÃO EM DEMOGRAFIA DA FACULDADE DE CIÊNCIAS ECONÔMICAS 

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. 

 

Aos nove dias do mês de abril de dois mil e quatorze, às quatorze horas e trinta minutos, na sala três 

mil e doze, reuniu-se o Colegiado do Curso de Pós-Graduação em Demografia da Universidade 

Federal de Minas Gerais, com a presença dos seguintes membros: Professores: Simone Wajnman 

(Coordenadora), Dimitri Fazito de Almeida Rezende (SubCoordenador), Alisson Flávio Barbieri, Paula 

de Miranda Ribeiro e Júlia Almeida Calazans (Representante discente). Foram tratados os seguintes 

assuntos: 1) RESIDÊNCIA PÓS-DOUTORAL; 2) RELATÓRIO SOBRE AS ATIVIDADES 

ACADÊMICAS INTERNACIONAIS DA ALUNA MARÍLIA NEPOMUCENO; 3) 

COMISSÕES EXAMINADORAS DE TESES, DISSERTAÇÕES E EXAMES DE 

QUALIFICAÇÕES; 4) REQUERIMENTO DE FINANCIAMENTO DE PARTICIPAÇÃO EM 

EVENTOS; 5) DOUTORADO SANDUÍCHE DE MARIA DE FÁTIMA LAGE GUERRA; 6) 

DEFINIÇÃO SOBRE RECONHECIMENTO DE CRÉDITOS EM DISCIPLINAS 

OPTATIVAS; 7) NORMAS DO EXAME DE QUALIFICAÇÃO; 8) OUTROS ASSUNTOS. 

Sobre os assuntos acima foram tomadas as seguintes decisões:  

 

1) RESIDÊNCIA PÓS-DOUTORAL;  

O Colegiado aprovou os relatórios de encerramento, apresentados por Everton Emanuel Campos de 

Lima e Ana Cristina Murta Collares, sob a supervisão do professor Eduardo Luiz Gonçalves Rios 

Neto. 

A professora Paula de Miranda Ribeiro solicita a prorrogação do prazo de residência de Simone Maria 

dos Santos para o período de fevereiro a dezembro de 2014. O Colegiado aprova a prorrogação e 

solicita que a residente apresente um plano de trabalho para este novo período. 

 

2) RELATÓRIO SOBRE AS ATIVIDADES ACADÊMICAS INTERNACIONAIS DA ALUNA 

MARÍLIA NEPOMUCENO;  

A Coordenadora apresentou aos demais membros do Colegiado o relatório das atividades acadêmicas 

internacionais realizadas pela aluna Marília Regina Nepomuceno com especial destaque aos cursos 

realizados no Instituto Max Planck. A aluna é uma forte candidata ao doutorado sanduíche. 

 

3) COMISSÕES EXAMINADORAS DE TESES, DISSERTAÇÕES E EXAMES DE 

QUALIFICAÇÕES;   

O Colegiado aprovou a banca de dissertação do aluno Fabiano Neves Alves Pereira, composta pelos 

professores Bernardo Lanza Queiroz, Cibele Comini Cesar e Bráulio Figueiredo Alves da Silva, a ser 

defendida em 24/04/2014. Aprovou a banca de qualificação da aluna Francismara Fernandes Guerra 

Silva, composta pelos professores Simone Wajnman, Cassio Maldonado Turra, José Alberto Magno de 

Carvalho, Moema Gonçalves Bueno Fígoli e Suzana M. Cavenaghi, a ser apresentado em 25/04/2014. 

 

4) REQUERIMENTO DE FINANCIAMENTO DE PARTICIPAÇÃO EM EVENTOS;  

A Coordenadora apresentou aos membros do Colegiado a necessidade de priorizar os eventos que 

ocorrerão no ano e destacou a necessidade de aprovar os pedidos de acordo com as prioridades e que 

as participações sejam voltadas para o Programa ou para a Tese/Dissertação do aluno. 

O Colegiado aprovou o pagamento de 4 (quatro) diárias para os professores Bernardo Lanza Queiroz, 

Laura Lídia Rodriguez Wong e Eduardo Luiz Gonçalves Rios Neto, que participarão do Encontro 

Anual da Population Association of America 2014, a ser realizado em Boston nos Estados Unidos. O 

Colegiado aprovou o pagamento de 4 (quatro) diárias e passagem aérea para o professor Dimitri Fazito 



 
 
 

 

de Almeida Rezende que participará do XXXII International Congress of the Latin American Studies 

Association, a ser realizado em Chicago nos Estados Unidos. 

 

5) DOUTORADO SANDUÍCHE DE MARIA DE FÁTIMA LAGE GUERRA;  

O Colegiado apreciou a solicitação de doutorado sanduíche pela Capes da aluna Maria de Fátima Lage 

Guerra e foi aprovada por todos. A aluna deverá concluir o exame de qualificação antes do doutorado 

sanduíche. 

 

6) DEFINIÇÃO SOBRE RECONHECIMENTO DE CRÉDITOS EM DISCIPLINAS 

OPTATIVAS;  

A Coordenadora apresentou aos membros do Colegiado uma proposta para definir os critérios de 

reconhecimento de créditos, sendo que cada caso deverá ser discutido com embasamento num plano de 

trabalho a ser apresentado pelo aluno quando solicitar o reconhecimento dos créditos. 

 

7) NORMAS DO EXAME DE QUALIFICAÇÃO;  

O Colegiado apreciou as normas do exame de qualificação com algumas mudanças a serem 

implantadas neste mesmo ano mas concluiu que uma mudança maior deverá ser discutida em reunião 

de área com a participação de todos os professores. 

 

8) OUTROS ASSUNTOS. 

O Colegiado aprovou o reembolso das anuidades da ALAP e IUSSP para a professora Laura Lídia 

Rodriguez Wong. Conforme já definido no Colegiado, os professores poderão solicitar pagamento ou 

reembolso de inscrição para Congressos onde participarão e por este motivo foi aprovado o pedido de 

reembolso do valor da inscrição paga a PAA pela professora Laura Lídia Rodriguez Wong. 

O Colegiado aprovou o reembolso de inscrição da aluna Ana Julia Allen González que participará do 

XVIII Congresso Mundial ISA de Sociologia em Yokohama e caso a aluna realmente queira fazer sua 

apresentação oral no Congresso, o Colegiado poderá cobrir algumas diárias, a ser definida 

posteriormente. 

O Colegiado aprovou o pedido de ajuda de custo para o aluno Rafael Andrés Urrego Posada que fará 

trabalho de campo do projeto de dissertação. O valor aproximado dos custos é de R$1.680,00. 

 

 

Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora agradeceu a presença de todos, dando por encerrada a 

reunião e a Secretária Maria Cecília da Silva Neto lavrou a presente ata, que se for aprovada, será 

assinada por todos os membros presentes à reunião. Belo Horizonte, 05 de fevereiro de 2014 ............ 

 

 

Profa. Simone Wajnman ___________________________________________________________  

(Coordenadora) 

 

Prof. Dimitri Fazito de Almeida Rezende  ________________________________________________  

Prof. Alisson Flávio Barbieri ________________________________________________________  

Profa. Paula de Miranda Ribeiro _____________________________________________________  

Júlia Almeida Calazans  ______________________________________________________________  

(Representante discente) 


